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AIATQNIZMA BIOAOTIAZ OETIKHZ KATEYOYNZH2
KEDANAIAL & 7

Oépa 1°- No Stadé€ete Th owoth andvinon:

1) H oplotiki emiBePaiwon 6tL To DNA gilval TO YEVETIKO UALKO TwV 0pyavIoHwY 80OnKe amo

TO MElpApATA

A. tou Griffith.

B. Twv Avery,Mac Leod & Mc Carty.

I twv Hershey & Chase.

A. twv Watson & Crick.

(MONAAES 5)

2) H 81adoxn twv dacewv piag KAELOTAG KAAALEPYELOC LLKPOOPYOVIOUWY Eival

A. AavBavouoa-otatiki-ekBeTIkA-Bavartou.

B. AavBdvouca-ekBeTIk-oTatIKA-Bavdatou.

I. AavBavouoa-ekOeTIKA-BavVATOU-OTATIKA.

A. kopla amno TI¢ mapandvw, yLoTl BplokeTal cuvexwe os ekOeTIKN daon.

(MONAAES 5)

3) H dpocodra eival SUTAOELSAG OpyavIOUOG HE 8 XpwHooWHOTA. O KAPUOTUTIOC QUTAG

omelkovilel:
A. 8 (elyn AUTOCWHULKWV XPWHOCWHUATWY
B. 8 xpwHooWHATA, 8 KEVTPOUEPLSLA KAl 16 XpwHATISES
I. 8 xpwpoowpata Kot 8 Bpaxioveg oTLG XpwHATISEC auTwV

A. 8 Ypwpoowpata, 8 kevipopepidia kat 32 xpwHatideg

(MONAAEZ 5)



4) Moo amd Ta TOPOKATW Oev eival amopaitnto yla TNV KaAAEPYELX QUTOTPOdOU
ULKpOoOpYavIoHOoU

A. Ofuyovo
B. Nitpikd ovta
I. TAukon
A. Nepo
(MONAAEZ 5)
5) To yeveTiko UALKO evOC ptoxovdpiou pmopel va gival
A. 8ikAwvo 1 povokAwvo.
B. KUKALKO N YPOUULKO.
. DNA 1 RNA.
A. O\a ta apanavw.
(MONAAEZ 5)
Oépa 2°-Na AIOVTAOETE OTLC TTOPOKATW EPWTHCELC:

1) Na meplypQIeTe TIC KATNYOPLEG UIKPOOPYAVIOUWY TTOU YVWPLIETE WG TIPOG TIC ATALTOELG
toug o€ O,.

(MONAAES 6)

2) Na TomoBetroeTe O0Tn CWOTH OELPA TLG TTOPOKATW TPOTACELS, WOTE VO TIPOKUTITOUV T
oTadLa EpyaoTNPLOKAC KAANLEPYELAG UIKPOOPYAVIOUOU:

A. EpBoALaopdc (mpooBrkn UKPAG TOoOTNTAG KUTTAPWY OTO BPEMTIKO UALKO)
B. Napaokeur) Bpemtikol uAKoL (Lypol/otepeou)
I. Atopdvwon ULKPoOopYavIoUWV (Baktnpiwv/HuKATwy)
A. Katapuén kaliépyetag otoug -80 Babuoug Keholou
E. Artooteipwon BpeMTIKWY UALKWV KAl CUCKEUWV
IT. Metadopd tng KoAALEPYELOC OTOV KALBavo
(MONAAES 6)
3) Na amodwaoete Toug oplopolG: o. NoukAedowpa B. Blotexvoloyia (pe tnv eupsia évvola)

(MONAAES 4+3)



4) Na tomoBetTnoeTe OTN OWOTH CEPA TA TOPOKATW Brpoata ta omoia odnyouv otnv
KOPAOKEUH KOPUOTUTOU, ypadovtag LOVo ToUC avtioTtolyoug aplBuoulg:

1. Ta kOttapa enwdlovial o€ UTIOTOVIKO StdAupa.

2. AvOOTENAETOL O KUTTAPLKOG KUKAOG 0TO 0TASL0 TNG petddaonc.

3. T XpWHOCWHATO TAPATNPOUVTAL OTO ULKPOOKOTILO.

4. Tivetal emaywyr KUTTOPIKWY SLOLPECEWV E OUGLEG TTOU €XOUV pLToyovo Spdon.
5. Taxpwpoowpoata tafvopovvral og (evyn Katd eAattoUpevo puéyedog.

6. Ta XpWHOCWHOTA ATAWVOVTOL OE QVTLKELUEVODOPO TAAKO KoL  XpwHaTi{ovTol HE
EL6LKEC XPWOTIKEC.

(MONAAES 6)
Oépa 3°

1) 1o akolouBo oxnua amelkovileTol 0 pUBUOC AVATUENG TWV UIKPoopyaviouwv A, B, T.
Molog amod autolg Umopel va avhkel oto yévocg Lactobacillus (povadeg 2);Na attiohoynoete
TNV anavtnon oag (Lovadeg 4).

>

A B B

pUBPOC avaTTugng

2) Na nieprypaete tpelg Stadopég petatt mlaoudiou Kat kUplou popiou DNA Baktnplakol
KUTTApOU.

(MONAAES 6)

3) No cvounAnpwbfel 610 TETPASIO OMOVINCEDV GOG O TOPOKAT® Tivokag, He Paom Tng
YVOGEIL GOC YO TOV KLTTAPIKO KOKAO. Aiveton 611 10 @OA0 kobopiletar Omwg Kol oTovV
avBpowmo.



i DdvreTikd 3 Ividio Ividia
Mopie DNA Alvoideg ) AvToc®LIKA , ] i
, , Xpoposopoto kK Mopioa DNA | Xpopativing | Xpopativng/
Eidocg XpoHocouaTo DNA , Xpopocouato , ] g
Apy Mesbpaong Metégaon Nevpkd Topém Kapvotonog Téhog Buyatpkod
Kottapo Meodpaong Kvttapo
Aloyo 64

(MONAAEZ 7)
4) Me motovg 3 TpOmovg UTOPOVLE VO LETATPEYOVLLE UL KAEIGTT KOAMEPYELD GE GUVEXT);
(MONAAEZ 6)
Oépa 4°
1) Alvetal To mopaKkATW Loplo DNA
1.TACCGACC 2.
3. ATGGCTGG4.

o) Na efnynoete av to poOplo pmopel va yvnBetnBel pe padievepyd dwodopo 1 pue
padlevepyo Beio f kal pe ta Vo padlevepyd otolyeia.

(MONAAES 4).

B) Av oto onpeio 3 umdpxel LSpofLALO eAelBepo, va TomoBeTroeTe ota onueia 1,2 Kot 4 Tig
QVTLOTOLXEG EAEVDEPEG XNILKEG OUABEG KL VO EENYNOETE TNV ATAVTN 0T 00,

(MONAAES 3+4)
y) Méool dwodobdleotepikol Seopol uTapXouv oTo HOPLO; ALTLOAOYHOTE TNV ATIAVTNOK) OagC.
(MONAAEZ 6)

2) Zg éva dikhmvo uopio DNA 1o mocootd g A eivarl 25%. Av A1/A2=15 (6mov Al ot
00EVIVEC TOL TPMTOV KAMVOL Kot A2 01 AdEVIVEC TOV dEVLTEPOV KADVOV, 01 15101 cupPoAlcuol
oyvovy Kot Yo T1¢ vToAowteg Paoelc) kot CL/C2=4, vo vroAoyicHovv Ta T0G00Td: 0. TOV A,
T, C, G 010 cuvoAKO6 PdpLO

B. tov A1, T1, Cl1, G1, A2, T2, C2, G2 c¢ kdBe £vo KAOVO TOL popiov
(MONAAEZX 2+6)
BaoiAng Ntavog

BtoAdyog, phD




ANMANTHZEIZ

Oépa 2°

1) a) Zel. 112 oxoAwoU «H mapoucia 1 amoucia ofuydvou pmopel va Bondroel N va
ovaoTEIAEL...TOELKO (UTIOXPEWTIKA OvaEPOBLOL)».

2)T,B,E,AST,A

3) To voukAedowpa amotelel Tn Paoikr Hovada opyavwong TG XpWHUATivng — anoteAsital
a6 146 leuyn Pacswv DNA, mou Tuliyovtal yUpw amod £va OKTAUEPEG TPWIEIVWY, TIOU
ovopalovtal LoTOVEG.

Bloteyvoloyla pe tnv eupela évvola, ival n xpron {wvtavwy opyavioUwV ipog 0deAog Tou
avOpwrovu.

4) 4-2-1-6-3-5
Oépa 3°

1) H kapmuAn mou avtlotolel oto pubpod avénong tou yévoug Lactobacillus cuvaptroeL Tou
pH eivat n B. AITIOAOTHZH ZxoAwko ogh 112, «To pH ennpedlel oNUAVTKA...avanTuooovtal
o€ pH 4-5»

2) Ta mAaopidio umopel va elvol €va 1 MePLOCOTEPO 0TO BaKTNPELako KUTTapo (omaviwg
KOVEVa)evw To KUPLo Hoplo DNA povo éva. EmutAéov, ta mhaouidia dEpouv cuyva yovidia
ovOeKTIKOTNTAC 08 aVTIBLOTIKA 1) Kat yovidla petadopdc yevetikol UALKOU amod KUTTOPO OE
KUTTAPO, EVW TO KUPLO HopLo DNA OxL. Télog Ta mAaopibia sivatl oAl pikpotepa os péyebog
popla amdé To KUplo poplo DNA tou kuttdpou (1-2% NG PAKTNPLOKAG YEVETLKNG
mAnpodopiag).

3)



; DvreTiKA ) Ividwa Ividwa
Mopie DNA Alvoideg ) AVTOCOMIKA , ] i
, , Xpoposopoto k Mopwo DNA | Xpopativng | Xpopoativng/
Eidocg XpoHocouaTo DNA , XpoHocoaTo , ] g
Apyfi Mesboaonc Metépuon Nevpkd Topém Kapvortvmog Téhog Buyatpkod
Kottapo Meodpaong Kvttapo
Aloyo 64 64 256 2 31 128 128 64

(Aoywn): O aplOpdC TWV XPWHOCWHATWY TIOPAUEVEL OTABEPOG o OAn tn SLAPKELA TOU

KUTTapLkoU KUKAOU. EmumAov, otnv oapxn TtNg Hecodoong €XoUpe pn SuTAaCLACUEVA

HECODACLKA XPWHOCWLOTA, OTOTE 0 ApLOUOG TwV popiwv DNA eival ioog pe tov aplBuo twv

XPWHOOWHATWY. Apa 0 aplBUOC TWV XPWUOOWHATWY eival 64. Itn petdadacn, €xel

npaypoatonownBel n aviypadr omdte o aplOuog twv popiwv DNA éxel SumAhaolaoBel

(64*2=128). Opwg kABe poplo DNA €xeL dUo aluoideg, omdte 128*2=256 alucibeg otn

petadaon. Emeldr) otov KapuoTumo amnekovilovtol Ta LETOPOOIKA XPWHOCWUATA, TO OOl

elval Suthaclaopéva, o aplBpodg twv popiwv DNA eival 128. Eddoov to dulo kabopiletal

OTIWC KOl ToV AvOpwWTTo, UTIAPXEL €va GUAETLKO (VYOG XPWHOOWHATWY, OMOTE SU0 PUAETIKA

XPWHOOWHATO 0 KAOE oWUATIKO KUTTAPO (OMwE ta VEUPLKA). O yap€tng €XeL Ta ULOA

XPWUOOWHOTA O OXEON ME TA CWHATIKA (64/2=32). Onote and ta 32, to éva eival to

dUAETIKO Xpwpdowpa, onote ta 31 sival Ta auToowWHIKA. Ta widla xpwpativng oto TéAog

™¢ pecodoaong €xouv duthacltaoBel omdte eival 64*2=128. TéAog, oc KABe BuyaTplkod

KUTTOpPO, Ta popLla Bpiokovtal otn popdn Wisiwv xpwuativng kat v £xouv Suthaclaobel,

omote eival 64.)

4) Me Swapkn avavéwon OpemMTKWV OUCTOTIKWY, HE Slapkr amopdkpuvon Tofkwv

TPOIOVIWY TOU HETOPOALCHOU TWV UIKPOOPYOVIOUWY KOl HE SLOPKH OTIMOUAKPUVON HLKPAG

TOCOOTNTOC KUTTAPWY, WOTE VA QNTOTPEMETAL N OTATIKA dAon Kal n ¢aon Bavatou KL €ToL N

KOAALEPYELQ VO TIOPOUEVEL SLOPKWC O€ EKOETIKEG PAOELS, LETA TNV apxikn AavBdvouoa.

Oépa 4°

a) Mnopel va xvnBetnBel povo pe padlevepyd dwodopo. Auto, ylati o dwodopog
EVOWLOTWVETAL LOVO 0TA VOUKAEIKA 0E€a, eV TO Belo EVOWHATWVETAL LOVO OTLC TIPWTEIVEG.

B) 2tn Béon 4 eAelBepn dwodopikn opdda, otn Bon 1 eAevBepn dwodopikr) opdda, otn
B€on 2 eAevBepo LSPOEUALO.

Avefaptnto tou aplBpol Twv VOUKAEOTISIWY TOU OmoTteAoUV pLla TIOAUVOUKAEOTLSLKNA

aAuoida, Tavta oto MPWTO VoukAeotiblo umdpxel eAelBepn dwodopikr opdda, evw oTo

teleutaio voukheotidlo eAevBepn udpotulopdada. M' autod Aépe OTL pia TOAUVOUKAEOTLOKN

oAuoida €xeL TPOCAVATOALOUO 5'-->3'.

ErutAéov, ot 6Uo aluoideg eival avtumapdAAnAsg, SnAadn amévavtl and 1o 5' akpo TNS ULag

UTtapXEL To 3' dkpo TNS AAANC Kal to avtiotpodo.

y) To poplo eivat dikAwvo Kot ypappikod, edp’dcov divetal otL pépel eAelBepa dkpa (oTa

KUKALKQ popla, Sev umdpyxouv eAelBepa udpofUALla Kal pwopoplkéC OUAdEG).




Ed'doov eival ypapptko, tote ol dwododleotepikoi deopoi Ba toovvtal Pe Ta VOUKAEOTISLA
TOoU popiou pelov 2,adol ta SU0 akpaia voukAeoTidla &g Ba cuVSEOVTAL LE OLLOLOTIOALKO
6eopo. O odwododleoteplkog Seopog oxnuatiletal petafd Tou 3ou AvBpoka evog
voukAeotiSiou, mou Ppépel uSpofUALO Kal Tou 50U AvBpaKa TOU EMOUEVOU VOUKAEOTLSIOU,
Tou pEpel dwadopiki opada. Apa ¢p6=16-2=14.

2) 2)a) Oswpla oxoAkol oeh 18 «Asbopéva and tnv avaiuon-A=T kal G=C» n/kat oeh 20
«OL alwTtoUXeC BAOELG TNG HLOC AAUCLSOG-KUTOOIVN LOVO LE youavivn Kol avtiotpoda»

JUpdwva Pe Ta mapandvw LoxUel ot A=T kot G=C. EmutAéov, LoyVel ot Al=T2, T1=A2,
C1=G2, G1=C2.

Edooov oL adeviveg anotedouv to 25% TOou popiou, €Tol Kal ot Bupiveg Ba amoteAolv TO
25% tou poplou. YroAeinetal éva 50% and ta onola ta 25% cuvLoTOUV TLG YOUQVIVEG KoL T
25% TIG KUTOOIVEG, S1OTL UTIOXPEWTIKA LoxUEL G=C AOYW CUUTANPWHLATLKOTNTOC,.

B) loxVeL 6Tt A=A1+A2. Eme1dn A1/A2=1,5 & Al1=A2*15

Enopévwe: A=A1+A2<>A=1,5*A2+A2<>> A=2,5*A2<>A2=25/2,5=10%
A1=A2%1,5=10*1,5=15%

AuTd eival ta mooootd twv Al kal A2 el Tou GUVOAOU ToU popiou.

Yuvenwg, ot Al amotehoUv to 15% tou popiou (6nAadn ota 100 voukAeotidia Tou popiou,
ta 15 ol adeviveg Tou mpwtou kKAwvou). Kat’ avaloyila, ota 50 VOUKAEOTISLO TOU TIPWTOU
kKAwvou, Ta 15 eival A, onote To mooooto Twv Al oTov MPwWTo KAWvo ival

15/50*100= 30%

Emeldn A1=T2, to Mooooto tTwv T2 eni Twv voukAeottdiwv Tou SeUtepou KAwvVOU eival Kalt
auto 30%.

OL A2 amotelouv To 10% tou popiou (dnAadr ota 100 voukAeotidia tou popiou, Ta 10 sivat
oL adeviveg tou SeUtepou KAWvVOU). Zuvenwg, kat' avaAoyio ota 50 voukAeotidia Tou
Seutepou kKAwvou, ta 10 sival A, ontdte To Mooootd Twv A2 oto SeUTEPO KAWVO glval:

10/50*100=20%

Ereldy A2=T1, to mMooooto Twv T1 €ni Twv VOUKA£oTISlwV TOU TPWTOU KAWVOU eival Ko
auto 20%.

loxVeL 6tL C=C1+C2. Emiong: C1/C2=4<=>C1=4*C2
Ermopévwe: C=C1+C2<=>C=4*C2+C2=>5*C2=C~>C2=25/5=5%
C1=C2*4=5*4=20%

Autd gival ta mooootd twv C1 kot C2 emi tou cUVOAoU Tou popiou.



Juvenwc, ot C1 amotelovv 1o 20% tou popiou (dnAadn ota 100 voukAeotidia tou popiou,
ta 20 elval oL KUTOOiveG Tou TpwTtou KAwvou). Kat'avaloyia, ota 50 voukAsotibia Tou
npwtou KAwvou, Ta 20 eival C, ondte To mooooto twv C1 otov mpwto KAwvo ival

20/50*100= 40%

Eneldn C1=G2, to mMooootd Twv G2 eni Twv VOUKAEOTLSlwY Tou SeUTEPOU KAWVOU elval Kot
auto 40%.

OL C2 amotelouv to 5% tou popiou (6nAadn ota 100 voukAeotidia Tou poplou, Ta 5 elvat ot
Kutooiveg tou Oeltepou kAwvou). Kat'avoahoyia, ota 50 voukAeotiSia tou &egUtepou
kAwvou, Ta 5 gival C, onote 1o moocooto twv C2 oto §e0TePO KAWVO €ival:

5/50*100=10%

Emeldn C2=G1, to mooootd twv G1 emi Twv VOUKAEOTLSlWY TOU TIPWTOU KAWVOU £ival Kot
auto 10%.



